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Valéria Vasiľová - lekárka, prvá žena na čele Slovenskej lekárskej komory (23.3.2026 22:19)  
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Valéria Vasiľová - lekárka, prvá žena na čele Slovenskej lekárskej komory (23.3.2026 22:19)

Novozvolená prezidentka Slovenskej lekárskej komory. Je to prvá žena na tomto poste. Pôsobí ako všeobecný lekár pre dospelých v
ambulancii v Košiciach na sídlisku KVP. Celý život pracuje na jednom mieste. Absolvovala všeobecné lekárstvo na UPJŠ v Košiciach.
Pochádza zo Zemplína, z obce Hnojné pri Šírave v okrese Michalovce. Je vydatá, má dve dcéry, dve vnúčatá, rada trávi čas s
vnúčatami, chodí s nimi na koncerty (vnučka je huslistka), občas aj do divadla. Má rada práce v záhrade. Manžel je veterinárny lekár, bol
vysokoškolský pedagóg.

| Hostka: MUDr. Valéria Vasiľová (prvá žena na čele Slovenskej lekárskej komory).

| Moderuje: Kata Martinková. | Tolkšou Nočná pyramída pripravuje Slovenský rozhlas, Rádio Slovensko, SRo1.

Autor: STVR
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BMC SAV so študentmi o prevencii rakoviny

24. 3. 2026 | videné 255-krát

Ako sa chrániť, žiť zdravým životným štýlom, ale aj aké sú riziká spojené s nádorovými ochoreniami a možnosti liečby. To všetko boli
témy tradičných edukačno-popularizačných seminárov Biomedicínskeho centra SAV, v, v. i., s názvom Vedecké dielne Onkológia, ktoré
sa konali od 4. februára do 6. marca 2026 na stredných školách po celom Slovensku. Podujatie organizuje Ústav experimentálnej
onkológie Biomedicínskeho centra SAV, v. v. i., (BMC SAV) spolu s Nadáciou Výskum rakoviny a Prírodovedeckou fakultou Univerzity
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

„Naším cieľom je upriamiť pozornosť mladých ľudí na onkologickú problematiku a získať tak nadaných študentov pre odbor onkológia a
genetika. Veľmi pozitívna spätná väzba študentov aj učiteľov nás utvrdzuje v tom, že naša práca má zmysel,“ hovorí Dr. Katarína Kozics,
ktorá v BMC SAV za podujatie zodpovedá.

Vedecké pracovníčky a pracovníci spolu s doktorandkami a doktorandmi navštívili 37 stredných škôl v 20 slovenských mestách, medzi
nimi gymnáziá, Strednú chemickú školu a Strednú zdravotnú školu. Diskutovali v mestách Liptovský Mikuláš, Poprad, Žilina, Vrbové,
Stará Ľubovňa, Trnava, Zvolen, Bratislava, Prešov, Košice, Vranov nad Topľou, Rimavská Sobota, Tisovec, Nitra, Trenčín, Námestovo,
Bánovce nad Bebravou, Piešťany, Komárno aj Martin.

Počas seminárov odznelo 98 individuálnych prednášok, čo je o tretinu viac než vlani. Rovnako ako v predchádzajúcich rokoch, aj
tentoraz študenti prejavili veľký záujem a entuziazmus, kládli vedkyniam a vedcom množstvo zaujímavých a často aj odborných otázok.
„Napríklad, aký progres sa za posledné roky zaznamenal v liečiteľnosti rakoviny, či prebieha výskum rakoviny v súvislosti s psychikou
človeka, či aké moderné spôsoby terapie sa u nás používajú,“ približuje výskumníčka Dr. Andrea Holíčková (BMC SAV), ktorá bola
prednášať na gymnáziu vo Vrbovom. Pani učiteľky podľa nej oceňujú niekoľkoročnú spoluprácu, ktorá prispieva k motivácii žiakov
študovať biologicko-chemické a medicínske odbory.

Výskumníčka BMC SAV Dr. Soňa Čierniková, ktorá prednášala na Gymnáziu Bilíkova a zároveň na Slovensku koordinuje viacero
európskych projektov zameraných na onkologický výskum a infraštruktúru, priblížila študentom najaktuálnejšie svetové poznatky o
onkologických ochoreniach vrátane 5. Európskeho kódexu proti rakovine. „Tento kódex obsahuje 14 konkrétnych odporúčaní, ako
predchádzať onkologickým ochoreniam. Sú to nesmierne dôležité informácie, ktoré boli zosumarizované za dlhé roky onkologického
výskumu a sú podložené relevantnými dátami,“ hovorí. Je presvedčená, že je potrebné zvyšovať povedomie o onkologických
ochoreniach a rizikových faktoroch, ktoré k nim vedú. „Tak sa nám podarí budovať generáciu mladých ľudí so zodpovedným prístupom k
svojmu zdraviu a zdraviu svojich blízkych,“ dodáva.

Text: Ela Rybárová, BMC SAV, v. v. i.

Foto: archív Katarína Kozics, Andrea Holíčková, Lenka Trnková, Soňa Čierniková

Súvisiace články

Autor: CSČ - VS SAV
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Začína sa historicky prvé finále Univerzitnej ligy, o titul zabojujú Banskobystričania a Trenčania

24.03.2026 | SZĽH

Univerzitná liga vstupuje do záverečnej fázy aktuálnej sezóny. Po napínavých semifinálových sériách poznáme dvojicu finalistov a už v
utorok odštartuje historicky prvé finále tejto súťaže, v ktorom sa stretnú hráči HK UMB Banská Bystrica a Gladiators Trenčín.

UMB potvrdila pozíciu favorita

Hokejisti HK UMB Banská Bystrica potvrdili výbornú formu zo základnej časti aj štatistické predpoklady. V semifinálovej sérii si suverénne
poradili s HC UNIZA, keď zvíťazili 3:0 na zápasy. Bystričania tak bez väčších komplikácií postúpili do finále a budú bojovať o prvý titul v
Univerzitnej lige na Slovensku.

Dráma až do piateho zápasu

O poznanie dramatickejší priebeh malo druhé semifinále medzi Gladiators Trenčín a University Spartacus. Séria priniesla vyrovnaný
hokej a o finalistovi rozhodol až piaty zápas.

Hráči University Spartacus siahali na veľké prekvapenie a bojovali do posledných momentov série. Napokon obsadili konečné tretie
miesto, keďže po základnej časti boli vyššie postavení ako HC UNIZA. Pre košický tím ide o veľký úspech a historicky prvú medailu.

Silný moment univerzitného hokeja

Tretí zápas semifinále v Košiciach priniesol aj silný emotívny moment. Zástupcovia univerzít, ktoré tvoria tím University Spartacus,
odovzdali pamätné dresy hráčom, ktorí v tíme končia.

Ocenenie si prevzali Dominik Ján Mecko, Dominik Novák, Ondrej Grega a Samuel Rychvalský. Klub im týmto spôsobom poďakoval za
ich nasadenie a reprezentáciu tímu, univerzít aj mesta. Aj o tomto je univerzitný hokej – o hodnotách, ktoré presahujú samotný šport.

Program finále

1. zápas 24. 3.: HK UMB Banská Bystrica – Gladiators Trenčín (19.30)

2. zápas 25. 3.: HK UMB Banská Bystrica – Gladiators Trenčín (19.00)

3. zápas 31. 3.: Gladiators Trenčín – HK UMB Banská Bystrica

prípadný 4. zápas: 1. 4.: Gladiators Trenčín – HK UMB Banská Bystrica

prípadný 5. zápas: 3. 4.: HK UMB Banská Bystrica – Gladiators Trenčín

Finálová séria medzi HK UMB Banská Bystrica a Gladiators Trenčín sa bude hrať na tri víťazné zápasy.

09.03.2026 | SZĽH, foto Peter Jesenský

06.03.2026 | SZĽH

27.02.2026 | SZĽH/ Sara Hrabinská, foto: FB Slovenský univerzitný hokej

15.02.2026 | SZĽH/ Sara Hrabinská, foto: FB Philosophers Nitra

07.02.2026 | Tlačová správa SZĽH
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Košice sa premenia na Silicon Valley. Poď na Innovation & Tech Week a pozri si inovácie, ktoré menia svet

Poď zažiť prvý ročník eventu a buď pri zrode nových startupov.
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Ak ťa vždy zaujímali technológie, kreatívne inovácie a inšpiratívni ľudia, máme pre teba event, na ktorom rozhodne nemôžeš chýbať.
Inovačné centrum Košického kraja (ICKK) organizuje 11. – 15. mája 2026 Innovation & Tech Week – týždeň, počas ktorého sa stretnú
vizionári, ambiciózne startupy a svetoví experti z tech gigantov ako IBM či Amazon Web Services.

Udalosť sa uskutoční v Kunsthalle (Rumanova 1, 040 01 Košice). Vstup na podujatia, ktoré ti predstavíme nižšie, je zadarmo.

Základné info stručne:

Ὕ�️ Kedy: 11. – 15. mája 2026

Ὄ� Kde: Košice, Kunsthalle

ᾩ� Vstup: Zadarmo

ᾞ� Čo zažiješ: Uvidíš zrod startupov, zúčastníš sa inšpiratívnych diskusií, naučíš sa nové zručnosti na workshopoch, zabavíš sa na živých
vystúpeniach známych umelcov a spoznáš sa so skvelými ľuďmi

Buď pri zrode ambicióznych startupov, ktoré menia hru

Vždy ťa bavilo sledovať televízne show, kde ľudia predstavujú investorom svoje startupy s nádejou získania grantu? Tak teraz to môžeš
zažiť naživo.

V pondelok, 11. 5., sa uskutoční finále inovatívneho programu Founders Challenge – súboj stredoškolákov Košického kraja, ktorí budú
riešiť zadania a prezentovať svoje nápady, pričom najlepší startup získa podporu v hodnote až 20 000 €. Finále sa zakončí vystúpením
Pil C-ho.

Zdroj: ICKK

Najintenzívnejší boj startupov prebehne v utorok, počas finále Sweet & Salty Startup akcelerátor , ktoré je dostupné pre širokú verejnosť.
Event je výsledkom trojmesačnej akcelerácie startupov zameraných na implementáciu AI. Tieto startupy sa následne postavia priamo
pred investorov a budú bojovať o investíciu vo výške 10 000 €.

Aká bude umelá inteligencia v budúcnosti?

AI-čko je doslova všade a každým dňom sa dozvedáme, čo nové dokáže – a pôjde o level vyššie. Presne o tom bude konferencia AI &
Quantum Conference , ktorá sa uskutoční v stredu 13. mája a bude riešiť, ako efektívne prepojiť umelú inteligenciu s brutálnou silou
kvantových počítačov.

Spíkrom konferencie bude Ismael Faro z IBM, ktorý sa venuje výskumu kvantových výpočtov a umelej inteligencie.

Udalosť je ideálna pre každého milovníka technológií, lídrov firiem, výskumníkov, akademikov, startupy či investorov.

Pozri si tých najlepších z najlepších

Týždeň vyvrcholí vo štvrtok počas galavečera inovácií a osobností – Slovakia Innovation and Startup Awards 2026 . Poslaním eventu je
oceniť a zviditeľniť najvýznamnejšie inovácie, projekty a osobnosti z prostredia vedy, výskumu, startupov a podnikania na Slovensku a v
Košickom kraji.

Kategórie ocenení a nominácie SISA 2026 sú nasledovné:

Podnikateľ Slovenska

Startup Slovenska

Startup Košického kraja

Študentský Startup Košického kraja (Víťaz súťaže Founders Challenge 2026)

Vedecká osobnosť Slovenska

Vedecká osobnosť Technickej univerzity v Košiciach (TUKE)

Vedecká osobnosť Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)

Vedecká osobnosť Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach (UVLF)

https://mediaboard.com/
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Súčasťou programu je aj vystúpenie speváčky Dary Rolins a tanečnej skupiny Vertigo.

Poznáš nejaké osobnosti alebo projekty, ktoré si podľa teba zaslúžia uznanie? Pošli svoju nomináciu do 19. apríla 2026.

ICKK funguje od roku 2021 a pomáha začínajúcim podnikateľom alebo firmám rozvíjať ich nápady. Organizuje rôzne inkubačné
programy, workshopy a mentorstvá.

Chceš zistiť viac o aktivitách ICKK? 15. 5. zamier do Auparku, kde sa na programe OdkukajTo môžeš zúčastniť inšpiratívnych diskusií,
vypočuť si zákulisné príbehy úspešných firiem a networkovať s ľuďmi, ktorí tvoria budúcnosť. ὆�Ἷ� Ὃ�

Zisti viac o Innovation & Tech Week

Odporúčané

Autor: REFRESHER || Sponzorovaný obsah
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Projekt EDIH Cassovium pomohol firmám s digitálnou transformáciou

Pomôcť naštartovať cestu k digitálnej transformácii a zlepšiť konkurencieschopnosť malých a stredných firiem na trhu bolo cieľom
projektu EDIH Cassovium s podporou Európskej únie. Projekt trval 42 mesiacov, ponúkol službu 176 firmám a organizáciám verejnej
správy a poskytol viac ako 220 služieb. Pri vyhodnotení o tom v utorok informovali zástupcovia konzorcia EDIH Cassovium, ktoré tvoria
Technická univerzita v Košiciach (TUKE), Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach a klaster Košice IT Valley.

Pre malé a stredné podniky, ako aj organizácie verejného sektora boli ponúkané služby bezplatné. „Celková pomoc, ktorá bola
poskytnutá firmám vo forme štátnej pomoci de minimis, bola 1,5 milióna eur. Projekt ako taký končí na konci mesiaca apríl a následne v
júni bude vyhodnocovaný Európskou komisiou,“ uviedol generálny manažér projektu EDIH Cassovium Miroslav Michalko.

Poskytované služby otvárali nové možnosti pre menšie firmy, ktoré sa snažia osvojiť si moderné technológie vrátane umelej inteligencie a
inovovať. Týkalo sa to aj kybernetickej bezpečnosti.

„Najpočetnejšou službou z hľadiska toho, čo sme ponúkli malým a stredným podnikom, bola digitalizácia vnútorných procesov v
účtovníctve a v tom, aké služby poskytujú smerom navonok. To znamená zber dát od zákazníkov, zber vnútorných dát v rámci firmy a ich
optimalizácia. Ku koncu projektu bola najpredávanejšia služba využívanie AI chatbotov na komunikáciu s klientmi,“ priblížil Michalko.
Ponuka služieb zapojených partnerov podľa neho naďalej pokračuje, po ukončení projektu však už na komerčnej báze.

EDIH Cassovium je súčasťou európskej siete digitálnych inovačných centier, vytvorených a podporovaných Európskou komisiou v snahe
dosiahnuť vysokú a udržateľnú konkurencieschopnosť EÚ voči ostatným krajinám. Vyhodnotenie projektu zaznelo na záverečnom
podujatí Eastern Slovakia powered by Digital Age v Košiciach.

Podpora poskytovaná košickým konzorciom pozostávala z odborného poradenstva, školení, prístupu k inovatívnym technológiám a
podpory v procesoch získavania finančných zdrojov pre inovácie. Firmám a organizáciám ponúkala príležitosť transformovať ich
podnikanie.

Zámery projektu, ako aj spoluprácu partnerov vyzdvihol rektor TUKE Peter Mésároš. „Synergia vznikala nielen pri kreovaní a ponuke
digitálnych služieb pre malé a stredné podniky, ale aj pri ich realizácii,“ uviedol s tým, že každý z partnerov mal určité portfólio svojich
klientov, skúseností a možností. Za potrebné označil spoločné hľadanie pridanej hodnoty v poskytovaní a tvorbe digitálnych produktov a
služieb.

Projekt a spoluprácu ako správny impulz do podnikateľského prostredia vyzdvihol predseda Správnej rady Košice IT Valley Juraj Girman.
Digitalizáciu pritom označil pre firmy za nevyhnutnosť aj príležitosť.

Obavy, nakoľko bude záujem menších firiem o tieto služby už bez podpory EÚ a štátu, vyjadril prodekan Prírodovedeckej fakulty UPJŠ
Gabriel Semanišin.

AUTOR: ©Zoznam | ZDROJ: TASR
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Najnovšie správy a aktuálne udalosti zo Slovenska a zahraničia

Pomôcť naštartovať cestu k digitálnej transformácii a zlepšiť konkurencieschopnosť malých a stredných firiem na trhu bolo cieľom
projektu EDIH Cassovium s podporou Európskej únie. Projekt trval 42 mesiacov, ponúkol službu 176 firmám a organizáciám verejnej
správy a poskytol viac ako 220 služieb. Pri vyhodnotení o tom v utorok informovali zástupcovia konzorcia EDIH Cassovium, ktoré tvoria
Technická univerzita v Košiciach (TUKE), Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach a klaster Košice IT Valley.

Košické konzorcium pomohlo desiatkam firiem na východe  
  24. 3. 2026, 14:15, Zdroj: kosiceonline.sk , Autor: Terézia Čokotová, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové
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Košické konzorcium pomohlo desiatkam firiem na východe

Financovanie projektu vláda zastavila, pokračovať bude komerčne.

Pred tromi rokmi vzniklo v metropole východu konzorcium dvoch univerzít a Košice IT Valley s názvom EDIH Cassovium, ktoré pomáhalo
malým a stredným firmám s digitálnou transformáciou. Projekt sa však v týchto dňoch končí a jeho generálny manažér Miroslav Michalko
ho zhodnotil ako úspešný a veľmi potrebný.

„Keď sme túto službu zaviedli, sledovali sme, ako sme s digitalizáciou pohli. Naozaj sa nám ukazovalo v mnohých našich slovenských
spoločnostiach, že zlyhávali úplne na základných procesoch. Tak sme digitalizovali účtovníctvo, zaviedli sme do procesov paperless -
bezpapierové účtovníctvo, dokázali sme zoptimalizovať vyhodnocovanie čísel a údajov v rámci spoločností, že samotní podnikatelia videli
slabé stránky predajov, slabé stránky vo výrobe a tak ďalej.“

Implementácia moderných systémov a digitalizácia administratívy umožnili podnikateľom efektívnejšie spravovať firemné údaje a
optimalizovať vnútrofiremné fungovanie. Žiadna spoločnosť pritom podľa inštitúcií nemusela prepúšťať zamestnancov, efektivita práce sa
však zvýšila.

Východné Slovensko a konkrétne Košice sa vďaka projektu dostali na digitálnu mapu Európy. Ďalšie štyri konzorciá v rámci našej krajiny
totiž vznikli iba v Bratislave.

„To, ako sa kreoval EDIH Cassovium je tiež určitým signálom toho, ako vedia partneri vo východoslovenskom regióne spolupracovať. Tá
synergia vznikala nielen pri kreovaní služieb, pri ponuke digitálnych služieb pre malé a stredné podniky, ale aj pri ich realizácii. Každý z
partnerov, či sú to univerzity alebo je to združenie IT Valley, má určité portfólio svojich klientov, svojich skúseností a svojich možností. A
myslím si, že za Technickú univerzitu sa podarilo predstaviť pomerne zaujímavý balík služieb,“ uviedol rektor TUKE Peter Mésároš.

Ilustračná fotografia / EDIH CASSOVIUM

Financovanie zabezpečovala Európska únia na polovicu so štátom. Aktuálne sa však ministerstvo investícií rozhodlo, že jeho
pokračovanie nepodporí.

„ To, že Slovensko nepodporilo druhú výzvu a že ostatné krajiny už nabehli na druhú fázu projektu, je veľký reputačný problém. Lebo my
budeme pokračovať - roky to tak fungovalo, aplikovaný výskum alebo nejaká podnikateľská činnosť - na druhej strane nás ostatní
prestanú volať k sebe. Už nebudeme na tej mape, prestaneme sa s nimi stretávať. A bojím sa, že vo chvíli, keď prejdeme len na čisto
komerčné hľadisko, tak že tento záujem bude menší, “ uviedol Gabriel Semanišin z UPJŠ.

Projekt pritom prinášal mnoho potrebných služieb či školení, do ktorých sa zapájali aj doktorandi univerzít. Firmy okrem iného ocenili aj
implementáciu umelej inteligencie do svojich procesov.

„Predstavte si, že máte malú výrobnú firmu, ktorá má výrobnú linku a stroje majú takzvané ology. To znamená, že zaznamenávajú údaje
o svojom stave. A vďaka umelej inteligencii, metóde identifikácie anomálií viete skôr zistiť, že nejaký stroj sa pokazí. Lebo zistíte, že v
technických dátach sú nejaké nezvyklé dáta a algoritmus vám pomôže predpokladať, že na tento stroj je treba údržba alebo sa o chvíľku
pokazí. Čiže to dokáže ušetriť napríklad neskoršie náklady, keď sa stroj pokazí a bude výroba stáť a podobne,“ uviedol príklad predseda
predstavenstva IT Valley Košice Juraj Girman.

Autor: Terézia Čokotová
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Digitálny skok pre východ: EDIH CASOVIUM úspešne prepojil vedu s podnikaním

24. marca 2026

Pridajte komentár

5 min. čítania

Východné Slovensko má za sebou úspešné obdobie transformácie, ktorú priniesol projekt EDIH CASOVIUM. Po 42 mesiacoch
intenzívnej práce partneri z Technickej univerzity v Košiciach (TUKE), Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) a klastra Košice IT
Valley bilancujú výsledky, ktoré pomohli desiatkam firiem vkročiť do digitálnej éry.

Vízia a hmatateľné výsledky

Projekt vznikol s jasným cieľom – zvýšiť konkurencieschopnosť malých a stredných podnikov (MSP) a verejnej správy prostredníctvom
moderných technológií, ako je umelá inteligencia či kybernetická bezpečnosť. Podľa generálneho manažéra projektu Miroslava Michalka
projekt za dobu svojho fungovania poskytol pomoc 176 firmám a organizáciám, pričom celková hodnota poskytnutej štátnej pomoci
dosiahla 1,5 milióna eur. Michalko zdôrazňuje prínos najmä v optimalizácii procesov:

Prihláste sa do newslettra

Každý týždeň tipy na články, pozvánky na akcie a súťaže.

„Naším cieľom je pomôcť, aby práve toto odvetvie a tieto firmy v rámci Európy boli konkurencieschopné.“ Zároveň dodáva, že digitálna
transformácia v praxi často znamenala zefektívnenie základov, napríklad prechod na bezpapierové účtovníctvo.

Úspechy v praxi

Projekt EDIH CASOVIUM priniesol riešenia, ktoré premenili teoretické technológie na reálne nástroje zvyšujúce efektivitu firiem. Medzi
úspešné prípady patrí napríklad veľký predajca áut, ktorému experti pomohli prepojiť dáta z lízingových spoločností, poisťovní a registra
vozidiel do jedného nástroja Business Intelligence, čo mu umožnilo cielene osloviť rastúcich klientov so starnúcim vozovým parkom. V
oblasti obchodu zasa AI chatbot pre predajňu záhradnej techniky dokázal zákazníkom autonómne poradiť s výberom vhodnej kosačky či
píly. Významný posun nastal aj v priemysle, kde nasadenie algoritmov na identifikáciu anomálií umožnilo malej výrobnej firme
predpovedať poruchu stroja skôr, než došlo k drahému zastaveniu výroby. V neposlednom rade projekt pomohol aj školstvu, napríklad
cez školenia kyberbezpečnosti pre pedagógov, ktorí nadobudnuté know-how odovzdávajú ďalej svojim študentom.

Sila regionálnej synergie

Jedným z najväčších úspechov projektu je preukázaná schopnosť regionálnych partnerov spolupracovať na špičkovej úrovni. Rektor
TUKE Peter Mesároš vníma EDIH CASOVIUM ako silný signál jednoty východu. Podľa jeho slov bola pre univerzity výzva adaptovať sa
na špecifické potreby menších firiem, čo sa podarilo vďaka vytvoreniu „balíka služieb šitých na mieru“. Mesároš vyzdvihuje najmä pridanú
hodnotu spolupráce.

„Komunikácia a networking sú základom celého procesu tvorby pridanej hodnoty v rámci tohto podnikateľského prostredia.“ Univerzita do
projektu vniesla aj expertné riešenia, ako je tvorba digitálnych dvojičiek budov a výrobných systémov pre ich efektívnejšie riadenie.

Košice na digitálnej mape Európy

Vďaka tomuto projektu sa východné Slovensko stalo pevnou súčasťou európskeho inovačného priestoru. Gabriel Semanišin z UPJŠ
neskrýva hrdosť na to, že sa Košice objavili na mape medzi viac ako 200 európskymi hubmi.

„Dostali sme sa na digitálnu mapu Európy… spoznali nás aj vo Švédsku, Fínsku či Španielsku,“ hovorí Semanišin s tým, že pre univerzitu
bola spolupráca s klientmi aj obrovskou motiváciou prenášať nové poznatky späť do vzdelávacieho procesu. Zdôrazňuje, že školy sú pre
firmy ideálnym partnerom, pretože im „pomáhajú držať krok so svetom“ v rámci celoživotného vzdelávania.

Foto: L. R.

Digitalizácia ako príležitosť pre každého

Kľúčovú úlohu v projekte zohral aj klaster Košice IT Valley, ktorý prepájal akademický svet s biznisom. Predseda správnej rady klastra
Juraj Girman pripomína, že zdravú ekonomiku tvoria práve malé a stredné podniky. Digitalizáciu nevníma len ako povinnosť, ale
predovšetkým ako obrovskú šancu.
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„Digitalizácia je veľká príležitosť, pretože ak máte dnes nápad, vďaka digitálnym technológiám ho viete priniesť na trh oveľa skôr.“ Girman
verí, že projekt dal správny impulz podnikateľskému prostrediu a ukázal, že univerzity majú obrovský potenciál priamo sa zúčastňovať na
hospodárskom raste regiónu.

Odvaha a sebadôvera firiem

Pohľad z praxe priniesol Tomáš Bel, zástupca klientov, ktorý ocenil najmä načasovanie projektu v dobe masívneho nástupu umelej
inteligencie. Podľa neho EDIH CASOVIUM pomohol firmám prekonať psychologické bariéry a strach z moderných technológií. Bel
vyzdvihuje, že program dal podnikateľom „možnosť a odvahu niečo si vyskúšať“ a zbaviť sa pocitu „malosti“ voči veľkým IT riešeniam.

„Digitalizácia za pomoci AI sa stáva oveľa dostupnejšou, oveľa lacnejšou a tým pádom aj nevyhnutnou,“ konštatuje Bel. Zároveň oceňuje
edukačný rozmer, ktorý firmám zvýšil sebavedomie pri hľadaní vlastnej cesty v inováciách.

Pokračovanie na komerčnej báze

Hoci sa projekt v tejto dotačnej schéme končí, partneri sú odhodlaní v poskytovaní expertných služieb pokračovať aj na komerčnej báze.
Spoločný web projektu a zoznam takmer 200 služieb zostávajú prístupné, čím sa zabezpečí kontinuita digitálneho rastu v regióne. EDIH
CASOVIUM tak zanecháva trvalú stopu a funkčný ekosystém, ktorý bude východné Slovensko poháňať vpred aj v nasledujúcich rokoch.

Viac o projekte nájdete na www.edihcassovium.sk

Lucia Radzová

Rada hľadám príbehy, ktoré voňajú človečinou.

Pridajte komentár

Mohli by sa vám páčiť aj nasledujúce články:
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